高雄市國教輔導團103年度性別平等教育課程之「性別與情感」教學設計實作
設計者（楠梓國中 王槐子老師、蚵寮國中 潘皆成老師、一甲國中 蘇俞安老師）：
	教學主題
	我的完美情人

	教學對象
	國中階段(7-9)
	教學時間
	45分鐘/節

	能力指標
	主概念：性別與情感
	(次概念一：情緒管理。
	(2-4-5去除性別刻板的情緒表達，促進不同性別者的和諧相處。

	
	
	(次概念二：情感的表達與溝通。
	(2-4-6習得性別間合宜的情感表達方式。

	
	
	□次概念三：情感關係與處理。
	□2-4-7釐清情感關係中的性別刻板模式。
□2-4-8學習處理與不同性別者的情感關係。

	教學設計型態
	(主題式教學

	
	□融入式教學
	融入科目／單元
	               ／

	學習目標
	1. 學生能知道情感關係中的性別刻板模式。
2. 學生能尊重性別特質的差異。
3. 學生能釐清情感關係中的性別刻板模式。

	設計理念
	有效教學策略
1. 分組討論教學
同學根據自己「完美情人條件」討論與分享報告，經回饋與修正，讓學習者日後實踐落實性別間交往合宜互動的行為依據。
2. 課程內容融入學生日常生活中實踐的依據：擇偶→約會→維繫情感→分手處理





	
	多元評量策略
1. 學習單書寫
2. 課堂討論參與度
3. 自我評量

	
	差異化教學
1. 多元訊息呈現

	教學資源

	媒體素材: http://www.youtube.com/watch?v=hHgVYYFBQBQ
         (楊丞琳-理想情人)
學習單

	教學活動
	評量活動（含基準與規準）

	1、 引起動機（  5  分鐘）
1、 溫習上一節課關於性別氣質的相關內容，作為本次上課的知識基礎。3’00
2、 說明性別氣質與外表在戀愛選擇在自我愛情選擇上的重要性。1’00
3、 說明好的愛情關係，認識自我的理想情人藍圖。1’00

	　討論參與度

	二、發展活動（  20  分鐘）
請組內男生跟女生依性別各自成組，討論自己心目中理想的外型與個性（或特質），並且書寫下來。(5’00)
2.男女組交換，就相對性別的對於理想情人的書寫彼此討論，分享意見與心得，並寫下來。(5’00)
3. 小組討論，那些書寫內容跟性別刻板化的性別氣質有關。自己看到這些刻板化的性別特質與外表要求有什麼感想(10’00)

	 學習單書寫
 討論參與度

	三、綜合活動（   20 分鐘）＊必填
1.分組討論、實作與報告
(1)各組派員至台前分享討論結果及心得
2.教師總結及觀念澄清
(1)透過這個單元的討論，同學們可以釐清情感關係中的刻板模式。
(2)由老師針對同學對於「完美情人」的刻板印象再次澄清。
(3)請同學們思考自己心目中完美情人的條件是否與自己的特質相符合。
3.延伸活動
(1)教師請同學思考，如果有一天，真的遇到自己的完美情人，要怎麼讓朋友變成情人。
(2)請學生在下節課程中進行分享。
~預告下節活動~
教師預告下節上課主題─約會的藝術
	　自我評量

	檢核指標：請勾選
	說明

	□學生中心

	教學活動設計能與學生認知架構連結，依據固有的情感關係刻板模式，進行探究與討論。

	(學習導向　

	實施小組討論合作學習教學，使各組學生能夠積極參與貢獻，投入與達成有意義的學習任務，並依據認知學習的原理，於討論時解構並重新釐清的性別的刻板印象。

	□認知進程
　
	　

	□成果具體　

	　


我的理想情人(男生篇)
____年____班第_____組       小組成員:_____________________________
	理想情人的外表是:
      ----------------------------------------------------------------------------
理想情人的特質是:

	我是女生，我看到上面的敘述後的感想是?


我的理想情人(女生篇)
____年____班第_____組       小組成員:_____________________________
	理想情人的外表是:
      ----------------------------------------------------------------------------
理想情人的特質是:

	我是男生，我看到上面的敘述後的感想是?


自我評量表
經過這堂的討論後， 我發現-----                                 
1. 我理解性別特質對於愛戀關係的重要性
· 20%  □ 40 %  □ 60 %  □ 80 %  □ 100 %
2. 我了解刻板化的性別氣質會影響自己擇偶的限制
· 20%  □ 40 %  □ 60 %  □ 80 %  □ 100 %
3. 我更了解自己的理想情人藍圖
· 20%  □ 40 %  □ 60 %  □ 80 %  □ 100 %
4. 我發現我的理想情人特質有:
分手





維繫情感
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